
2023 年-2024 年中级银行从业资格之中级风险管理

题库及精品答案 

单选题（共 45 题） 

1、为规范监管行为，检验监管工作成效，国务院银行业监督管理机构提出了良

好监管的六条标准，以下（ ）不属于监管标准。 

A.促进金融稳定和金融创新共同发展 

B.对各类监管设限要科学合理，有所为有所不为，减少一切不必要的限制 

C.鼓励公平竞争,反对无序竞争 

D.维护公众对银行业的信心 

【答案】 D 

 

2、下列不属于商业银行资本充足率压力测试框架的是（  ）。 

A.情景选择 

B.定量压力测试 

C.资本规划 

D.定性压力测试及管理行动 

【答案】 C 

 

3、下列选项不属于银监会对我国商业银行公司治理要求的是（  ）。 

A.完善股东大会、董事会、监事会、高级管理层的议事制度和决策程序 

B.建立合理的薪酬制度，强化激励约束机制 

C.明确股东、董事、监事和高级管理人员的权利、义务 

D.建立以股东利益最大化为目标的盈利模式 

【答案】 D 



 

4、下列不属于操作风险评估要素的是()。 

A.内部操作风险损失事件数据 

B.外部相关损失数据 

C.情景分析 

D.外部事件 

【答案】 D 

 

5、某商业银行当期期初可疑类贷款余额为 600 亿元，其中 100 亿元在当期期末

成为损失类贷款。期间由于正常收回、不良贷款处置或核销等原因可疑类贷款

减少 150 亿元，则该银行当期的可疑类贷款迁徙率为(  )。 

A.25% 

B.20.22% 

C.22.22% 

D.32.22% 

【答案】 C 

 

6、我国商业银行之间的竞争日趋激烈，普遍面临着收益下降、产品/服务成本

增加、产品/服务过剩的发展困局。为有效提升自身的长期竞争能力和优势，各

商业银行应重视并强化（ ）的管理。 

A.声誉风险 

B.市场风险 

C.战略风险 

D.信用风险 

【答案】 C 



 

7、张先生在某商业银行办理了 15 年的个人住房抵押贷款。由于手续欠缺，在

尚未办理他项权证的情况下即发放贷款后不久，张先生不幸车祸身亡导致该笔

贷款无法正常回收。此操作风险事件属于（  ）。 

A.内部流程执行不严 

B.外部欺诈 

C.内部欺诈 

D.未经授权进行交易 

【答案】 A 

 

8、在我国银行监管实践中，（  ）监管贯穿于市场准入、持续经营、市场退

出的全过程，也是监管当局评价商业银行风险状况、采取监管措施的主要依

据。 

A.流动性比率 

B.存款偏离度 

C.资本收益率 

D.资本充足率 

【答案】 D 

 

9、交易／定价错误属于操作风险内部流程类的因素，它是指在交易的过程中，

（  ）。 

A.市场价格发生重大变化引起的定价差异 

B.与市场上同类金融产品的定价有很大差别 

C.由于产品成本增加，出现定价困难 

D.未遵循操作规定，使交易和定价产生了错误 

【答案】 D 



 

10、下列说法正确的是（  ）。 

A.累计总敞口头寸法和净总敞口头寸法均比较保守 

B.累计总敞口头寸法比较保守，净总敞口头寸法较为激进 

C.累计总敞口头寸法较为激进，净总敞口头寸法比较保守 

D.累计总敞口头寸法和净总敞口头寸法均较为激进 

【答案】 B 

 

11、关于非现场监督与现场监督二者关系说法不正确的是(?)。 

A.非现场监管和现场检查两种方式相互补充 

B.非现场监管对现场检查的指导作用 

C.现场检查结果将提高非现场监管的质量 

D.通过非现场检查修正现场监管结果? 

【答案】 D 

 

12、下列商业银行资金来源中，（  ）对利率最为敏感，随时都有可能被提

取，商业银行应对这部分负债准备比较充足的备付资金。 

A.居民储蓄 

B.政府税款 

C.证券业存款 

D.公共事业费收入 

【答案】 C 

 

13、商业银行核心雇员掌握商业银行大量技术和关键信息，商业银行过度依赖

他们可能带来（  ）。 



A.市场风险 

B.声誉风险 

C.信用风险 

D.操作风险 

【答案】 D 

 

14、商业银行在银行操作风险与控制自我评估时，针对经营管理过程中的操作

风险，实施了旨在改变风险可能性和影响强度的管理控制活动后，仍然保留的

那部分风险是（ ）。 

A.非系统性风险 

B.固有风险 

C.剩余风险 

D.系统性风险 

【答案】 C 

 

15、下列选项中，属于违反用工法的是（）。 

A.不良的业务或市场行为 

B.咨询业务 

C.产品瑕疵 

D.性别及种族歧视事件 

【答案】 D 

 

16、根据马柯维茨投资组合理论，如果其他假设不变，当各资产间的相关系数

为正时，（  ）。 

A.该资产组合的整体风险大于各项资产风险的加权之和 



B.该资产组合的整体风险小于各项资产风险的加权之和 

C.风险分散效果较差 

D.风险分散效果较好 

【答案】 C 

 

17、假如一家银行的外汇敞口头寸为：日元多头 150，马克多头 400，英镑多头

250，法郎空头 120，美元空头 480。则用累计总敞口头寸法计算的总外汇敞口

头寸为（  ）。 

A.200 

B.800 

C.1000 

D.1400 

【答案】 D 

 

18、 下列不属于商业银行计量交易对手信用风险方法的是（  ）。 

A.内部评级法 

B.现期风险暴露法 

C.标准法 

D.内部模型法 

【答案】 A 

 

19、（ ）应当确保商业银行能够充分识别和及时处理可能导致声誉风险的事

件，准确评估和报告声誉风险管理政策的遵守情况，正确识别和审核早期预警

指标，在发生未遵守操作规程的情况下采取适当的跟进措施。 

A.董事会 



B.高级管理层 

C.董事会和高级管理层 

D.内部审计部门 

【答案】 B 

 

20、（ ）根据需要对外包活动进行现场检查，采集外包活动过程中数据信息和

相关资料，并将检查结果纳入对该机构的监管评级。 

A.证监会及其派出机构 

B.财政部 

C.中国人民银行 

D.国务院银行业监督管理机构及其派出机构 

【答案】 D 

 

21、某商业银行选取过去 250 天的历史数据计算交易账户的风险价值（VaR）为

780 万元人民币，置信水平为 99%，持有期为 1天。则该银行在未来 250 个交易

日内，预期会有（ ）天交易账户的损失超过 780 万元。 

A.2.5 

B.3.5 

C.2 

D.3 

【答案】 A 

 

22、在商业银行市场风险管理中,久期通常用来衡量（ ）变动对银行整体经济

价值的影响。 

A.商品价格变动 



B.利率变动 

C.股票价格变动 

D.汇率变动 

【答案】 B 

 

23、商业银行的下列风险评级中，评级结果不包含违约概率的是（  ）。 

A.国别评级 

B.主权评级 

C.法人客户评级 

D.个人客户评级 

【答案】 A 

 

24、从事积极资产负债管理的商业银行一般拥有良好的市场融资能力，可以在

短期内从机构客户或市场上筹集大量资金，此类银行的大额负债依赖度

______、自身流动性风险管理的要求______。（  ） 

A.较低；较低 

B.较低；较高 

C.较高；较低 

D.较高；较高 

【答案】 D 

 

25、下列商业银行面临的风险中，不能采用风险对冲策略进行管理的是（）。 

A.汇率风险 

B.操作风险 

C.股票风险 



D.商品风险? 

【答案】 B 

 

26、（ ）负责制定商业银行最高级别的战略规划，成为商业银行未来发展的行

动指南。 

A.股东大会和董事会 

B.董事会和监事会 

C.高级管理层和股东大会 

D.董事会和高级管理层 

【答案】 D 

 

27、按照操作风险损失事件类型，下列选项中，引发操作风险损失的事件包括

（ ）。 

A.信息科技系统事件、内部欺诈事件、外部欺诈事件 

B.流程、人员、经营活动 

C.信息科技系统、经营活动、人员 

D.信息科技系统、人员、环境 

【答案】 A 

 

28、 按照我国银行业的监管要求，银行机构的市场准入包括三个方面，即机构

准入、业务准入和（  ）。 

A.注册资本准入 

B.高级管理人员准入 

C.金融产品准入 

D.区域准入 



 B 

 

29、商业银行风险管理的发展阶段是()。 

A.资产风险管理模式阶段→负债风险管理模式阶段→资产负债风险管理模式阶

段→全面风险管理模式阶段 

B.负债风险管理模式阶段→资产风险管理模式阶段→资产负债风险管理模式阶

段→全面风险管理模式阶段 

C.资产负债风险管理模式阶段→资产风险管理模式阶段→负债风险管理模式阶

段→全面风险管理模式阶段 

D.资产风险管理模式阶段→资产负债风险管理模式阶段→负债风险管理模式阶

段→全面风险管理模式阶段 

【答案】 A 

 

30、假设商业银行批发和零售存款大量流失，此种情景属于（  ）压力测试

情景。 

A.市场风险 

B.信用风险 

C.流动性风险 

D.操作风险 

【答案】 C 

 

31、下列商业银行面临的风险中，不能采用风险对冲策略进行管理的是

（  ）。 

A.利率风险 

B.操作风险 

C.汇率风险 



商品风险 

【答案】 B 

 

32、在特定市场环境下，相同的信用违约掉期价差（ ）意味着相同的风险状

况。 

A.偶尔 

B.不一定 

C.一定 

D.常常 

【答案】 B 

 

33、 商业银行应当通过系统化的管理方法降低声誉风险可能给商业银行造成的

损失。据此对声誉风险管理的认识，最不恰当的是（  ）。 

A.有效的声誉风险管理是有资质的管理人员、高效的风险管理流程和现代信息

技术共同作用的结果 

B.声誉风险可以通过历史模拟法进行计量和监测 

C.商业银行面临的几乎所有风险和不确定因素都可能危及自身声誉 

D.所有员工都应当深入理解风险管理理念，恪守内部流程，减少可能造成声誉

风险的因素 

【答案】 B 

 

34、现金头寸指标越高，意味着商业银行有较好的流动性。现金头寸指标等于

（  ）。 

A.现金头寸÷总资产 

B.( 现金头寸+应收存款)÷总资产 

C.现金头寸÷总负债 
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